

1957年10月1日创刊

羊城晚报讯 记者钱瑜、杨楚滢报道：9月28日，在第十三届中国国际航空航天博览会期间，西藏民航发展投资有限公司与航空工业所属的哈飞、昌飞两家公司签订了8架AC系列高原救援直升机的采购协议。

据悉，西藏民航发展投资有限公司向航空工业昌飞和航空工业哈飞采购的3架AC311A、4架AC312E和1架AC313A直升机，将分别加装氧气系统、光电吊舱、医疗担架、搜索灯、外吊挂等任务设备，用于执行西藏地区的应急救援、货物运输、医疗服务、警用执法等任务。这对于

增强西藏地区防灾减灾救灾的能力，构建西藏航空应急救援体系，维护西藏社会稳定，保障人民群众生命财产安全，增强西藏交通运输能力，促进地区经济快速发展提供强有力的支撑。

AC311A 直升机是一款具有国际先进水平的2吨级6座轻型直升机，采用全数字化设计和制造技术，其“高原性”“舒适性”“可靠性”“易维护性”特点明显。AC312E 直升机是国内首款具备优异高原性能和平原经济性的4吨级双发轻型民用直升机。该机具有全寿命周期成本低、寿命可靠性高、性能指标先进、乘坐舒适、运营构型灵活等特点。据介绍，这两款直升机可以用作灾前巡护、早期处置、灾情监视、空中指挥调动和灾情评估，以及处突维稳等。

AC313A 直升机是在AC313 直升机基础上开发的一型符合中国国情、突出高原使用特点、兼顾平原和海上使用要求、具有任务拓展和技术升级空间的军民通用先进大型直升机。使用范围可覆盖我国全部疆域，并且可通过客户化改装，适用于消防灭火、特殊吊载、运输人员和运送补给等多种通用航空服务。

打造书香城市

江门推出“书香五邑”读书日活动



羊城晚报讯 记者陈卓栋、通讯员江宣、谭耀广摄影报道：9月28日是孔子诞辰日，由江门市委宣传部、江门市文明办会同各有关部门主办的“书香五邑·江门读书日”系列活动正式启动。

在启动仪式上，江门市委常委、宣传部部长陈冀介绍，在每28日，江门将常态化发布一份“您选书、我买单”清单，推荐一份值得阅读的好书单，推出一批每月读书社会公益代言人，发起一小亲子阅读倡议，举办一期悦读沙龙，组织一次全民朗读；同时，也会在每季选出一批悦读之星，每年举办一场悦读嘉年华、一次文明社区书香传递“图书漂流”等一系列活动。

据了解，为积极推动全民阅读活动，全面打造“书香味、学习范、创新型”的文明城市，江门市委宣传部、江门市文明办会同各有关部门推出“书香五邑·江门读书日”系列活动，把每月28日定为“书香五邑·江门读书日”，通过“您选书、我买单”等活动，号召和激励全社会“爱读书、勤读书、读好书、善读书”。江门市委书记、市人大常委会主任陈岸明成为首位选书点单的读者。他选定了三本图书，分别是《未来产业：塑造未来世界的决定性力量》《世界大势：把握新时代变化的脉搏》《时代之问（中国共产党如何领导新的社会革命）》。按照规定，这三本书将在陈岸明阅读后，收回图书馆入库收藏，供其他的读者借阅。

在启动仪式上，江门市委常

委、宣传部部长陈冀介绍，在每

28日，江门将常态化发布一

份“您选书、我买单”清

单，推荐一

份值得阅读的好书单，推

出一批每月读书社会公

益代言人，发

起一小

亲子阅读倡议，举

办一期悦读沙龙，组

织一次全民朗读；同

时，也会在每季选

一批悦读之

每年举办一场悦

嘉年华、一次文明社

区书香传递“图

书漂流”等一系

列活动。通

过常态化“九个一”活

动，激发全

民读书热情，营

造浓厚读书氛

围，彰显岭南儒城人

文风采，打

造“书香、学习范、创新型”的

城市形象。

另一方面，江门市岭南书院

（新会学宫）也启动仪

式揭牌，由省委宣传部支持的

1000册新书入库新会学宫国

学堂，结合新会千年学宫原

有的2000多册藏书，向市民提

供良好的阅读资源。

全运会颁奖礼仪服装 “广东中山造”

羊城晚报讯 记者林翎摄影报道：9月27日，第十四届全运会正式闭幕。在本届全运会中，在获奖运动员登上领奖台的高光时刻，颁奖礼仪人员所穿的礼服，也给观众留下了深刻印象。

羊城晚报记者获悉，本届全运会的颁奖礼服出自广东中山企业设计制作出品。

大型赛事的礼仪服装代表着一个国家、地区的文化、传统和品位。日前，羊城晚报记者在中山华人礼服有限公司（以下简称“华人礼服”）展示厅看到，大厅展示的第十四届全运会颁奖礼仪服装以绿色为主色调，并对传统旗袍进行了创新演绎，加上做工精细的刺绣，整体设计显得端庄柔美，颇有文化底蕴。记者用手拿起其中一件礼服，感觉人手厚重。

“每件礼服大约有八斤重。”华人礼服总经理陈福星介绍，礼服后背的扣子总共有13粒，寓意西安是十三朝古都，还有披风和礼服领口的扣子上面，造型是本届全运会的会徽，里面最核心的图案就是延安的宝塔山。

据介绍，华人礼服从2020年9月份对接第十四届全运会服装项目，受组委会的邀请，2021年3月份参加第十四届全运会和残特奥会颁奖礼仪服装项目投标，礼仪服装套装包括礼服裙、披肩、手套、发簪、鞋子及雨披。

“礼仪服装方案融汇秦岭精神，设计灵感来源于秦岭的青山绿水。”陈福星说，设计中吸取唐代画家李思训游历秦岭、师法自



陈福星介绍颁奖礼服

然，以山岭入画，呈现出中华民族引以为傲的盛唐气象及博大的家国情怀，意欲表现秦岭山峦叠翠、金碧青绿的和谐生态。

据陈福星介绍，华人礼服是上世纪90年代在中山本土成长起来的服装企业，核心品牌以制作中山装为主，并延伸到旗袍、唐装等新中式礼服。“2010年开始，华人礼服为上海世博会设计制作礼服，开始涉足大型活动的礼服设计制作。”陈福星说，多年来，华人礼服已经先后为博鳌亚洲论坛、上海世博会、上合峰会、广州亚运会、北京世界园艺博览会等大型活动设计制作礼服。

珠中江新闻 2021年9月 29 星期三 < 辛丑年八月廿三 >

A13

第十三届中国航展昨日开幕

珠海全市治安平稳交通顺畅

托科技平台，对重点路线、航展馆核心区域等重点场所实施视频图像全覆盖，确保安保力量得到科学配备。

珠海市公安局香洲分局相关负责人表示，为确保航展开幕式能够安全、顺利进行，9月28日早晨5时，珠海市公安局香洲分局全体参战警力整装出发，并于6时准时到达航展安保现场。

9时30分，航展开幕式正式开始，尽管现场气温高达32℃，但香洲公安全体民警仍然无惧烈日、坚守岗位。在开幕式各个安保岗位，香洲公安每名参战民警、辅警都打起了十二分精神，时刻保持高度警惕，精神抖擞、斗志昂扬地投入到首长贵宾保卫、出入口验证、控制区域封闭等工作，以最实举措、最严要求确保了主席台340余名贵宾和嘉宾席4200余名嘉宾的绝对安全，圆满完成了航展开幕式安保任务。

据了解，本届航展，珠海市公安局投入安保力量3400余人，于清晨6时到达岗位，全力以赴投入安保工作。航展首日，全市社会面治安平稳，秩序良好，道路交通顺畅。

科学配置保安力量

据悉，为确保航展万无一失，珠海市公安机关高度重视，提前介入，制定了详细的安保方案，按照“以面保点、整体防控、区域联动”工作思路，围绕社会面整治、现场安保、交通组织、疫情防控、应急处突等任务，统筹部署和协调推进各项安保工作，并多次进行演练。航展安保依

时从珠海市公安局香洲分局驾驶警车前往航展安保现场，到场后便立即按照工作部署前往指定岗位值守，此时赖警官已连续站岗超过4个小时，身上的蓝色“战衣”早已被汗水湿透。

“蓝衣守护者”赖警官值守的岗位位于开幕式现场嘉宾区，旁边是人员来回走动最多、管控难度最大的媒体区域。为确保开幕式现场和首长参观机坪活动的绝对安全，赖警官全程不放过任何一个细节、任何一个安全隐患，妥善处理好媒体记者台人员拥挤等突发情况。

“我参加过八届中国航展的安保工作。”在做好安保工作的同时，赖警官还积极承担着现场的引导工作和咨询服务工作，“这次我们准备得很充分，组织得很严密。接下来还有五天重任，我对香洲公安全体参战同志都很有信心，保证顺利完成安保任务。”

在交通方面，本届航展采取珠海大道单双号限行、开通航展公交专用道和应急保障专用路等一系列交通管控措施。充分利用各种新媒体途径进行广泛宣传，通过直播平台开展航展路况慢直播，重点介绍航展交通组织措施、实时路况，高频回复网



本届航展，珠海市公安局投入安保力量3400余人

友提问，将航展交通信息最大范围推送至珠海市民和参展观众的手机，引导观众乘坐专线车观展，避免航展现场周边发生车辆拥堵情况。“为了确保航展展区周边及全市道路交通安全畅通，航展第一天，珠海交警支队出动1200多名民警、辅警投入路面，早晨4时多起床，5时多出发，6时30分准时到岗，加强对展区及周边道路交通安全管理和服务疏导，强化全市道路巡逻管控和分流引导，各级领导靠前指挥，路面各岗位定人、定岗、定责，同时加强宣传诱导，在视频号、抖

音、快手等平台开展航展路况慢直播，及时回答市民提出的交通问题。全天全市道路交通安全畅通，没有发生严重交通拥堵。”珠海交警部门相关负责人说。

珠海市公安局相关负责人表示，此次航展严格落实疫情防控工作要求，进入展区的人员“健康码、行程码必查、体温必测、口罩必戴、消毒必做”；并提醒广大观众要注意防晒，保管好随身物品。遇有紧急情况，可第一时间向附近执勤民警求助。

（文/图 何叶舟 张军 陈瑰琦 杨小江）



波音737-800“青春珠海号” 图/珠海发布

“青春珠海号”首次翱翔中国航展

羊城晚报讯 9月28日13时12分，一抹青春之绿从珠海航展馆缓缓升起。它先是低空展示机身的生动彩绘，后与蓝天白云相互辉映、融为一体——这就是珠海第一架喷有城市形象图案的彩绘飞机——由南航执飞的波音737-800“青春珠海号”，首次翱翔在中国航展上。除了开幕首日表演外，10月1日以及10月3日都将有“青春珠海号”的身影。

“青春珠海号”彩绘飞机为

波音737-800型客机，隶属于中国南方航空珠海航空有限公司。本次“青春珠海号”参与的飞行表演，更是代表了中国民航的航空公司首次参演，向观众展示中国民航的服务水平。

我们看到“青春珠海号”第一个动作是“低空通场”。飞机以每小时280公里的速度，在跑道保持几乎贴地的高度进行飞行，能清晰地向观众展示飞机的涂装，这也是代表珠海航空向来宾和观众致意，属于一种

航空礼仪。

接着，飞机大仰角起飞爬升并于空中盘旋。在阳光投射下，飞机机身涂装彩绘的日月贝歌剧院，更具人文与现代的气息，汇聚了全新的能量与光芒；航展的五彩轨迹与一抹青春之绿在天空画出珠海的全新蓝图。富有油画感的背景，通过简单的线条勾勒和层次的叠加，呈现出珠海绿意盎然的景象。（杨雪薇）

国内首款 国际领先

机载Ka频段宽带相控阵天线卫星通信系统闪耀亮相航展

羊城晚报讯 记者郑达摄影报道：本届航展上，电科航电研制的国内首款采用相控阵天线的机载Ka频段宽带卫星通信系统，首次闪亮登场。该系统接入国产卫星网络，功能性能先进，是全球少数完成飞行验证的民航适航产品之一，技术状态已达到国际领先水平。

据现场负责人介绍，此款机载Ka频段宽带卫通系统是由电科航电联合兄弟单位及国航研发，是国内首款采用相控阵天线的机载卫星通信系统。该系统具

备重量轻、剖面低、易改装等特点，相对于传统机械天线卫通产品，重量大大减轻、气动阻力大为降低，还可适用于未来低轨卫星网络，在航空公司降低运营成本、改善乘客体验、适应空地互联新技术方面优势明显。

2021年6月，该款机载Ka频段宽带卫通系统在国产客机上完成了飞行试验。在试验中，国产飞机完成了各种典型航线动作，通过中国卫通的国产高通量卫星网络，与位于多个城市的分会场同

时进行了多地实时空地互动展示，包括空地实时视频会议、空中视频在线播放、多媒体文件传输及其他应用展示，飞行展示过程中通信稳定可靠，展示效果良好，凸显出宽带空地互联的强大功能。

据悉，该系统可与机上各航空系统互联，提供基于宽带空地互联的多种应用。该系统与客舱系统互联，可为乘客提供高速“机上互联网+”服务，提升乘客体验；与信息系统互联，可为机组成员提供高速EFE服务、VOIP语音通信服务，提升运营效率；与维护系统互联，可提升航空公司客户服务部门运维效率和飞机OEM的增值服务。

机载宽带卫星通信系统

手机报料:18520686633

江门 0750-3524738

中山 0760-88329981

珠海 18928858215